
Generalforsamling 2026 

Materiale til generalforsamling i Dansk Berner Sennen Klub

Lørdag den 21. marts 2026, kl. 11.00
Eventyrhuset, Prangervej 67, 7000 Fredericia

Alle medlemmer af Dansk Berner Sennen Klub kan deltage. 

Stemmeberettigede er medlemmer, 
der var medlem pr. 31/12-2025, og ikke er i kontingentrestance.

Der serveres sandwich, sodavand, vand, kaffe og kage.

HUSK venligst selv at bestille sandwich
 ved at sende en mail til info@dbsk.dk senest søndag den 15. marts 2026. 

Din bestilling er ikke bindende - det er kun af hensyn til praktikken.

Kom og vær med og få en 
”finger med i spillet” om klubbens fremtid.

Vi glæder os til at se dig
På gensyn fra Bestyrelsen



Dagsorden iht. vedtægterne:
	  1.  Valg af dirigent

  2.  Valg af referent

  	3.  Valg af 2 stemmetællere

  	4.  Formandens beretning forelægges til godkendelse (bilag A)

	  5.  Fremlæggelse af udvalgsberetninger (bilag B-D)

  	6.  Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 	 	
       samt meddelelse af ansvarsfrihed (bilag E)

  	7.  Budgetbehandling herunder fastsættelse af kontingent 
	       (bilag F)

	  8.  Behandling af indkomne forslag (bilag G)

	  9.  Offentliggørelse af resultatet af valget til bestyrelsen og 		
       Avls- og Sundhedsudvalg (bilag H-K)

	10.  Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

	11.  Eventuelt

12.  Præsentation af ny hjemmeside

Til generalforsamlingen kan der ved indgangen, i henhold til 
vedtægternes § 4 stk. 5, forlanges forevisning af kvittering for 
rettidigt indbetalt kontingent.

Dagsorden for Generalforsamling
lørdag den 21. marts 2026, kl. 11.00
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Formandens beretning 2025
Punkt 4, bilag A1, (side 1/3)

Formandsberetning 2025 

Så gik endnu et år i Dansk Berner Sennen Klub. Det har været et herligt år med store og små 
udfordringer – som er løst på bedste beskub i en herlig sammensat bestyrelse med et fantastisk 
samarbejde. 

 Bestyrelsens sammensætning: 

• Formand: Mette Hegelund

• Næstformand: Stephanie Ann Juul Rasmussen

• Kasserer: Karin Nielsen

• Sekretær: Hanne Bank

• Øvrige medlemmer: Tine Kloster, Louise Hoff Kloster Lauridsen, Lena Rossen
Østergaard

• Suppleant: Hanne Tiegel

Bestyrelsens arbejde i året: 

• Bestyrelsen har i året afholdt 9 bestyrelsesmøder. Vi har holdt enkelte møder med
vores træningspladser, vores avls- og sundhedsudvalg (ASU) og vores aktivitetsudvalg
(AKT).

• Vi er kommet godt i mål med et flottere og større Berner Blad nu da vi ikke har
årsbladet mere. Der er oprettet en redaktion for Berner Bladet, som består af bladets
redaktør samt 2 bestyrelsesmedlemmer.

• Vi har fået oprettet et sponsorudvalg, så der bliver overblik og struktur over
sponsorgaver til hele året.

• I bestyrelsen har vi i år brugt rigtig mange timer på at få lavet ny samarbejdsaftale med
vores træningspladser, som vi var i dialog med.  Vores træningspladser ønskede at
bestyrelsen er mere synlig på pladserne. Én træningsplads har valgt at gå med den nye
samarbejdsaftale. Ifm. opbygning af den nye aftale har vi været i tæt dialog med DKK’s
jurist, så vi er helt sikre på rigtigheden. Vores Aktivitetsudvalg valgte at trække sig
under processen, men bestyrelsen indkaldte efterfølgende udvalget til et efterfølgende
møde for at få snakket det hele igennem. Bestyrelsen har varetaget opgaverne i AKT,
indtil der i januar 2026 blev dannet et nyt AKT.

• Vi har oprettet ny Facebookside og gjort facebookgruppen til en offentlig gruppe for
fællesskabet. Dette fejrede vi med en online konkurrence på Facebook.

• I årets løb har vi bla. haft et fysisk møde med ASU, og et online møde ift. opstart af
planlægningen af WUBMD 2028 eventet planlagt, ASU har det overordnet ansvar for
eventet, og vi er allerede godt i gang.

• Vi er kommet godt på vej med at registrere husstandsmedlemmer. Der mangler stadig
nogle men de kommer løbende ind og de nye familiemedlemmer bliver registreret når
de melder sig ind.
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Formandens beretning 2025
Punkt 4, bilag A2, (side 2/3)
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• Vi har besluttet at vi skal have ny hjemmeside og den er blevet sat i gang sidst i
december. Det bliver en hjemmeside med login for klubbens medlemmer – hvilket kan
gøre det mere attraktivt at være medlem af klubben.

• Ændring i bestyrelsen:

• I september valgte Irma Jensen selv at forlade sin post i bestyrelsen og Lena Rossen
Østergaard indtrådte på hendes plads.

Hvalpe- og omplaceringsformidling: 

• Vores Hvalpe- og omplaceringsformidler har i 2025 slået 20 hvalpekuld op i Facebook
gruppen, og 8 hunde i alderen 4 mdr. til 3 år er blevet omplaceret – 7 hanner og 1 tæve.

Aktiviteter og arrangementer: 

• Vores nye aktivitetsudvalg er i fuld gang med at lave events for vores medlemmer der
skal imødekomme alle bernere og deres ejer – så glæd jer – flere events er allerede
afholdt og flere på vej.

• Der har været afholdt jule- og advent konkurrence for medlemmerne.

• Mange frivillige har arrangeret flere gåture igennem det sidste år.

• Hitlisteudvalget har gennemført hitlistefejring med gaver og rosetter.

• Vi har i alt 5 DBSK træningspladser.

Køge - her er 1-2 trænere + ca. 15-20 hunde

Ballerup/Skovlunde – Ikke oplyst

Nordjylland – her er 1 træner + ca. 5 hunde

Vejle – her er 1 træner + ca. 6 hunde

Als/Sundeved – her er 1 træner + ca. 8-10 hunde

Medlemmer 

• Medlemstal pr. 01. januar 2025: 389

• Medlemstal pr. 31. december 2025: 412

• Nye medlemmer i året: 42

 Økonomi 
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Formandens beretning 2025
Punkt 4, bilag A3, (side 3/3)
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 Økonomi 

• Der har været sat et større beløb af til at lave den nye hjemmeside.

• Portoen og trykkeri på Berner Bladet stiger, hvilket har betydet øgede udgifter.

• Bestyrelsen stiller forslag om en lille stigning af kontingent, samt ændring i overførsel af penge
til Sundhedskontoen.

 Udfordringer og erfaringer: 

• Vi har lært at vi skal mere i dialog med vores udvalg og frivillige, vi skal være tydeligere i vores
informationer til medlemmerne, vi skal have mere struktur og fremtidsplanlægning mm.

• Fokus på tættere samarbejde med vores udvalg, hvalpeformidler og webmaster i fremtiden.

• Nytænke fællesmødet med vores udvalg, hvalpeformidler og webmaster.

• Vi har rigtig mange der frivilligt tager en tørn sammen med os – men vi kan sagtens bruge flere.

• I klubben oplever vi mange forskellige holdninger, og det er en naturlig del af et levende
fællesskab. Vi sætter stor pris på den opbakning og de positive tilbagemeldinger, vi får – tak for
dem – det er både motiverende og værdsat.

Afslutning 

Alt i alt et dejligt år med en masse at gøre for bestyrelsen – med gode input fra alle jer medlemmer. 

Og hermed vil jeg gerne slutte denne årsberetning med at rette en stor tak til: 

• Klubbens frivillige, udvalg og jer der knokler ude på træningspladserne

• Dommere, sponsorer, samarbejdspartnere og opdrættere

• Alle jer ”ude i marken” der arrangerer gåture eller anden form for aktiviteter vi andre kan nyde
godt af

• OG alle I medlemmer der støtter op om vores klub og arrangementer.

Tak for opbakningen til Dansk Berner Sennen Klub i 2025. 

På vegne af bestyrelsen 

Mette Hegelund 

Formand  

Dansk Berner Sennen Klub 



Aktivitetsudvalgets beretning 
Punkt 5, bilag B1, (side 1/1)
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Aktivitetsudvalgets årsberetning for 2025

Fra januar indtil slut september bestod aktivitetsudvalget af Joanna Gram, Marianne 
Rasmussen, Irma Jensen, Rikke Young Nan Nielsen, Joan Ohlsen Kjeldsen og Anette 
Pedersen. Bestyrelsen varetog AKT resten af året.

I april blev der afholdt to vognkørselsdage i hhv. Ballerup Skovlunde og i Gelsted.
I maj blev der afviklet Rally og LP prøve i forbindelse med den Årlige Klub Udstilling, 
denne gang på Emmerbølle Camping. Dobbeltprøven i Rally bød på 18 starter og 
LP bød på 7 starter.

I juni blev der afholdt vognkørselsdag i Frederiks.
I november blev der afholdt Workshop i Kropskontrol i Ferup.

2025 bød på mange flotte resultater i lydighedsdisciplinerne:

Rally Champions
Kristianslyst’s Figne
Tulipános Berni Fazer
Team Hedevang’s Leonardo
Amanda

Rally Senior Champions
Berlemo’s Aragon

Rally Super Champions
Team Hedevang’s Pablo

HLT Champions
Amazing Tiklo’s Light My Fire

HLT Elite Champions
Tulipános Berni Fazer
Berlemo’s Aragon
Amanda



Avls- og Sundhedsudvalgets beretning
Punkt 5, bilag C1, (side 1/1)
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Beretning fra Avls- og sundhedsudvalget 2025

Vi har i udvalget arbejdet en del ”bag kulisserne”, men absolut ikke ligget på den lade side.

På grund af ønsker fremsat på seminaret på Vilhelmsborg i oktober 2024 arrangerede vi et 
førstehjælpskursus på Sjælland. Som bonus blev der også fortalt om hundes tænder, bid, 
pleje og sygdomme. Fremmødet var rimeligt, om end der havde været plads til lidt flere. 
Mange gange hører vi: Bliver det udsendt på video senere? Vil folk i vore dage hellere sidde 
hjemme og suge visdom til sig ved eget kaffebord? Noget kunne tyde på det.

I 2028 har vi som bekendt symposium her i landet i forbindelse med Europaudstillingen i 
Herning. Vi ville gerne høre, om KUsund kunne have nogle studerende, der ville være inte-
resserede i at fordybe sig i bernerrelaterede sygdomme, som de ville kunne fortælle om med 
følgende behandlingsmuligheder. Så vi kontaktede vore venner derovre, og vi fik et møde 
med Maja Louise Arendt og Betina Børresen arrrangeret. Birgitte, Lena og jeg drog derover 
og fra hver side forelagde vi ønsker og forventninger, og det hele mundede ud i, at de ville 
undersøge sagen og vende tilbage efter en travl eksamensperiode. Det gjorde de, og vi kan 
regne med deres deltagelse i 2028.

Vi var meget kede af, at fællesmøder var aflyst, da netop 2028 ville kræve deltagelse af flere 
udvalg. Vi fik dog et møde med en del af bestyrelsen, hvor vi fik vendt mangt og meget i en 
meget positiv atmosfære.

I august var Birgitte og jeg i Helsinki til møde i IWG og til symposium. Der var interessante 
emner på bordet, omend vi måske havde forventet os noget med lidt mere kød på. Men som 
altid var det interessant at høre, hvad de andre klubber arbejdede med. Et varmt emne var 
nordmændenes Berner for Fremtida, hvor de af deres kennelklub var blevet beordret til at 
indkrydse ikke mindre end fire forskellige racer i bernerne deroppe på grund af for stor inda-
vlskoefficient. Dette medførte naturligvis hede diskussioner både i og udenfor de officielle 
møder.

Den 14. februar har vi et foredrag på Danhostel i Kolding med Dorte Hald, som vil fortælle om 
DKKs aflæsning af vore hundes hofter, albuer og evt. skuldre. Det skal nok blive livligt, så vi 
håber på god deltagelse.

Som jeg startede med at skrive, er en del af vort arbejde foregået bag kulisserne. Vi har 
prøvet at finde frem til interessante artikler, som vi oversætter, og der er lavet statistikker over 
bedømmelserne over hofteled før og efter, at den nye teknologi på KUsund er blevet imple-
menteret.

Hvad med fremtiden? Vort store håb er naturligvis at medlemmerne fremover vil arbejde for 
sunde berner sennen med godmodige og selvsikre temperamenter, og at vort arbejde kan 
ses som værktøjer hertil.

Og vore fromme ønsker går på, at mange flere vil møde op til arrangementer, og at I 
vil komme med gode forslag til samme.



Udstillingsudvalgets beretning 
Punkt 5, bilag D1, (side 1/2)
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Udstillingsudvalgets beretning 2025

Så gik endnu et år. Et år, hvor vi også mærkede et dalende tilmeldingstal til vores udstillin-
ger, som vi ellers håbede, at vi kunne undgå, selvom vi har set det ved både Dansk Kennel 
Klub og i andre specialklubber. Men det var også et år med en masse gode og hyggelige 
udstillinger, hvor vi havde dommere fra hele Europa blandt andet Holland, Norge, Tjekkiet 
og Schweiz. Vi forsøgte at afholde udstillinger på nye lokationer, og på velkendte lokatio-
ner, hvor vi ved at det spiller. 

Året startede ud med at bestå af Gitte Høy Nielsen, Tine Kloster og Julie Hegelund. Tine 
sad i Udstillingsudvalget (UU), som repræsentant for bestyrelsen, men hjalp også med de 
opgaver hun kunne. Hun valgte i løbet af året at trække sig, og Louise Hoff Kloster Laurid-
sen blev sat ind som repræsentant fra bestyrelsen, hvor hun også varetager nogle af UU’s 
opgaver. Tak til Tine for hendes indsats. 
For at opgaverne i UU ikke skulle blive for uoverskuelige for nogle af os, fik vi i efteråret 
Louise Trolle med på vognen som ”medhjælper”, hvor hun hjælper med alt hvad der har 
med dommerne at gøre.

Vi startede som altid året ud med en dobbeltudstilling i januar, hvor vi lørdag eftermiddag 
fik afholdt vores store hitlistefejringen. Det er her vi fejrer alle de hunde, som er kommet på 
en af hitlisterne i løbet af det foregående år. Som altid en rigtig festlig dag. 

Årets store klubudstilling blev afholdt på Emmerbølle Strand Camping. En campingplads vi 
har hørt godt om fra andre, og fordi det var ønsket at flytte den store klubudstilling rundt i 
landet fremadrettet. Det er også en fin campingplads lige ned til vandet og tæt på plænen 
hvor udstillingen blev afholdt, og hvor der var overnatningsmuligheder for alle af alle mulige 
typer. Men det ligger langt væk fra alting, så logistikken med at få bragt dommerne til øen, 
have dem overnattende osv. var ikke nem. Samtidig er der ikke lige noget ringpersonale i 
nærheden, så den økonomiske post dertil blev også højere end vi normalt regner med. Vi 
har de seneste år afprøvet forskellige campingpladser til vores store klubudstilling rundt om 
i landet, og havde egentlig også planlagt at vi ville gøre det fremadrettet. Men vi har indset, 
at med de ønsker vi (og udstillerne) har til, hvad en campingplads skal kunne rumme, for at 
vi kan få en fantastisk udstillingsweekend, så er det på nuværende tidspunkt ikke en løs-
ning for os. Det kræver mere arbejde end at være på en campingplads som vi kender, så 
derfor vil vi hellere lægge vores energi i at lave nogle andre sjove ting til udstillingerne. 

Vi har i 2025 forsøgt at sætte nogle nye tiltag i gang, blandt andet en mentorordning, som 
skal gøre det nemmere og mere tryg for nye udstillere at komme i gang. Derudover havde 
vi overvejet en udstilling for de fire sennenracer, men med de faldende tilmeldingstal vi ser 
lige nu, så er det ikke noget vi igangsætter på nuværende tidspunkt.



Udstillingsudvalgets beretning 
Punkt 5, bilag D2, (side 2/2)
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Berner Shoppen, som var været vores ”trofaste” shop på udstillingerne gennem mange 
mange år, måtte efter udstillingerne på Emmerbølle træde fra, og da der ikke stod nye 
ejere til at overtage shoppen, betyder det også at vi må undvære den. Vi vil stadig gerne 
give vores udstillere en lille præmie i form af en værdikupon til udstillingerne, og eftersom 
den kun tidligere har kunnet benyttes i Bernershoppen, så måtte vi ud at finde en ny løs-
ning. Vi har fundet på flere forskellige løsninger, blandt andet har vi inviteret forskellige 
stande til vores udstillinger, hvor de kunne benyttes, og vi har en enkelt gang lavet en 
aftale med stande på Dansk Kennel Klubs udstillinger, om at de kan anvendes der. 

Vi vil gerne takke alle udstillere for et godt udstillingsår i 2025. I har været med til at vi 
sammen får skabt nogle gode udstillinger. Der skal også lyde en kæmpe tak til alle der 
har hjulpet til på udstillingerne på den ene eller anden måde i løbet af året. 

Vi glæder os til at se jer til udstillingerne i 2026. 

Udstillingsudvalget i Dansk Berner Sennen Klub
Gitte Høy Nielsen, Louise Hoff Kloster Lauridsen og Julie Hegelund



Regnskab for de afholdte udstillinger
Punkt 5, bilag D3, (side 1/1)
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I 2025 blev der afholdt 11 udstillinger af Dansk Berner Sennen Klub. 
Tilmeldingstallene for de seneste 5 år kan ses i nedenstående tabel, samt et 
gennemsnit pr. udstillingsdag.

Internal 

benyttes, og vi har en enkelt gang lavet en aftale med stande på Dansk Kennel Klubs udstillinger, 
om at de kan anvendes der.  

I 2025 blev der afholdt 11 udstillinger af Dansk Berner Se4nen Klub. Tilmeldingstallene for 
de seneste 5 år kan ses i nedenstående tabel, samt et gennemsnit pr. udstillingsdag. 

Antal af tilmeldte hunde på DBSK-udstillinger inkl. (baby og hvalpe) 
Udstilling 2021 2022 2023 2024 2025 
Tommerup/Årslev 
(to dage i januar) 193 (18) 142 (28) 151 (23) 141 (19) 

Slagelse/Nørager  
(én dag i marts/april)  
(to dage i 2021 og 2025) 

153 (17) 67 (9) 88 (25) 85 (16) 151 (28) 

Erritsø/EDS/Lunderskov 
(én dag i april/maj) 74 (15) 128 (17) 90 (11) 

Hasmark/Trelde Næs/Emmerbølle 
(to dage i maj/juni/august) 229 (32) 236 (48) 168 (17) 180 (18) 200 (22) 

Bornholm/Vamdrup 
(én dag i august) 53 (9) 67 (7) 

Lunderskov/Køge/Slagelse 
(to dage i august) 157 (10) 115 (24) 91 (13) 

Slagelse/Horne  
(én dag i september) 

87 (11) 79 (13) 

Horne: 
44 (6) 

Slagelse:
60 (11) 

Frederiks/Nørager/Haslev 
(to dage i oktober (kun én dag i 
2021)) 

85 (10) 179 (46) 155 (30) 167 (27) 111 (13) 

Herlufsholm/Strib/Bøgeskovhallen 
(én dag i november (to dage i 2021)) 165 (20) 85 (25) 115 (22) 95 (24) 84 (14) 

Total 929 
(109) 

913 
(174) 

967 
(163) 

883 
(143) 

778 
(109) 

Antal hunde pr. udstillingsdag 85 91 81 80 71 

Antallet af hunde pr. udstillingsdag i 2025 er 9 hunde lavere end i 2024. 

Regnskabet for udstillingerne i 2025 kan findes andet sted i generalforsamlingsmaterialet.  

Derudover har vi fået 10 nye klubjunior-, klubveteran-, og klubchampions i 2025. 
Klub Junior Champion Klub Champion Klub Veteran Champion 
Berntiers Dress You Up Harthin’s Mattis Kaimon Gerheil Earth Wind 

And Fire 
Lillemus Percey Kristianslyst’s Helena Rubinstein Kaimon Gerheil Emily 
Lillemus Rooney Ruanadh Lillemus Malthe’s Moritz Malik Kristianslyst’s Elvira Madigan 
Prima-Sennen’s Jaqueline 
of Hope 



Regnskab 2025 
Punkt 6, bilag E1-E2, (side 1/2)
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Årsregnskab for Dansk Berner Sennen Klub 2025

2025 2024 Budget 2025 Budget 2026
Indtægter
Kontingent 147.457,00 156.750,00    150.000,00       155.000,00 kr.
Udstillinger 301.479,00 322.958,00    350.000,00       300.000,00 kr.
Seminarer ol. 0,00 1.900,00         2.000,00             0,00 kr.
Omplaceringsformidler mm. 1.125,00 1.500,00         1.500,00             1.500,00 kr.
Aktivitets -Vognkørsel mm. 4.800,00 3.900,00         2.500,00             5.000,00 kr.
Avlsbeskrivelsesarrangement 0,00 1.500,00         2.000,00             6.000,00 kr.
Rally og LP 9.592,00 7.567,00         7.000,00             7.500,00 kr.
Hvalpepakker 0,00 0,00 0,00 0,00 kr.
Junior handling 1.875,00 1.875,00         1.750,00             1.750,00 kr.
Sponsorater 3.439,70 7.554,07         6.000,00             3.500,00 kr.
Diverse indtægter 1.688,00 6.266,00         2.500,00             7.500,00 kr.
Annonce Berner Blad 0,00 0,00 0,00 0,00
Foredrag 0,00 0,00 5.000,00             0,00

Indtægter i alt 471.455,70 511.770,07    530.250,00        487.750,00 kr.

Udstillinger
Halleje 32.080,00 46.496,50-       50.000,00-          45.000,00
Præmier 144,00 0,00 0,00 200,00                 
Præmiekuponer 18.850,00 14.675,00-       16.000,00-          18.000,00          
Gaver til dommer + ringpersonale udstilling 8.625,47 10.369,35-       10.500,00-          9.500,00
Leje af boks og diverse udstyr 9.315,74 8.533,00-         12.000,00-          9.000,00
Kataloger 0,00 0,00 500,00-                 0,00
Gaver til dommer + ringpers. LP Rally 799,95 0,00 0,00 500,00
DKK resultatkørsel udstillinger 25.121,00 29.757,50-       35.000,00-          27.500,00
DKK resultatkørsel LP + Rally 1.150,00 1.036,00-         1.500,00-             1.300,00
Dommertransport og lommepenge 69.316,75 65.080,32-       75.000,00-          65.000,00
Dommer LP/Rally transport og lommepenge 3.713,41 2.267,68-         5.000,00-             4.000,00
Vognkørselsudgifter 4.172,73 0,00 0,00 2.500,00
Rosetter mm til LP/Rally 2.964,57 1.275,75-         2.000,00-             2.000,00
Dommer forplejning 12.987,88 3.578,75-         5.000,00-             9.000,00
Ringpersonale transport + lommepenge 32.242,13 25.926,68-       30.000,00-          30.000,00
Hitlistefejring 19.626,71 26.216,84-       36.000,00-          30.000,00
Forplejning til udst. Personale 5.393,44 8.695,58-         10.000,00-          4.500,00
Kørsel i forb. med udstillinger 20.098,36 40.985,08-       25.000,00-          20.000,00
Kørsel i forb. Med LP Rally 789,42 0,00 0,00 1.000,00
Overnatning i forb. med udstillinger 3.600,00 0,00 0,00 2.500,00
Diverse omkostninger 6.874,38 10.364,05-       5.000,00-             5.000,00
Rosetter 40.740,80 30.384,80-       38.000,00-          28.000,00
Jubilæum mm. 0,00 2.495,00-         5.000,00-             0,00
10% overskud/kræftkontoen 4.279,00 0,00 0,00 0,00
Udstillingsomkostninger i alt 322.885,74 328.137,88-    361.500,00-        314.500,00        

Kontingentomkostninger 0,00
Adm. Af medlemskontingent 12.903,00 13.344,00-       14.500,00-          14.500,00          
E-conomic 5.985,00 5.235,00-         5.500,00-             6.000,00             



Kontingentomkostninger i alt 18.888,00 18.579,00-       20.000,00-           20.500,00           

Berner Bladet
Trykning af Berner Bladet 62.315,10 34.500,00-       60.000,00-          48.000,00
Porto Berner Bladet 57.973,30 53.638,15-       60.000,00-          37.000,00
Diverse gavekort 0,00 0,00 0,00 0,00
Diverse 4.155,65 0,00 0,00 4.800,00
Berner Bladet omkostninger i alt 124.444,05 88.138,15-       120.000,00-        89.800,00           

Generalforsamling
Leje af lokaler 0 300,00-             0,00 0,00
Trykning af dagsorden 59,99 0,00 0,00 0,00
Forsendelse af dagsorden 0,00 0,00 0,00 0,00
Dirigent 1.217,70 0,00 1.500,00-             1.500,00
Gaver og Buketter 8.326,72 1.600,00-         7.500,00-             5.000,00
Forplejning GF 5.511,65 5.403,82-         5.000,00-             5.000,00

Generalforsamling omkostninger  i alt 15.116,06 7.303,82-          14.000,00-           11.500,00           

Diverse møder
Fællesmøder 0,00 262,54             1.000,00-             0,00
Avlsbeskrivelsesarrangement 0,00 1100 5.000,00-             4.000,00
Foredrag ol. 4.986,25 4553 15.000,00-          9.000,00
IWG Seminar 9.325,92 0,00 10.000,00-          0,00
Gåture 1.134,00 2105 2.500,00-             0,00
Konkurrencer 0,00 0,00 0,00 2.500,00
Forplejning 256,00 509,5 1.000,00-             0,00

Diverse møder omkostninger i alt 15.702,17 8.530,34          34.500,00-           15.500,00           

Administrationsomkostninger
Mødeugifter bestyrelse 1.392,28 2.136,48-         3.000,00-             1.000,00
Mødeudgifter UU 906,14 645,00-             0,00 1.000,00
Mødeudgifter ASU 3.449,13 0,00 0,00 1.000,00
Mødeudgifter AKT 0,00 0,00 0,00 1.000,00
Mødeudgifter udvalg 0,00 0,00 2.000,00-             0,00
Kursus 2.103,76 1.300,00-         5.000,00-             2.500,00             
Kørsel bestyrelse 10.995,49 5.920,29-         10.000,00-          10.000,00
Kørsel UU 1.737,17 0,00 0,00 1.500,00
Kørsel ASU 6.241,80 0,00 0,00 1.500,00
Kørsel AKT 352,34 0,00 0,00 1.500,00             
Kørsel udvalg 0,00 4.243,76-         5.000,00-             0,00
Porto 58,00 69,00-                500,00-                 250,00                 
Gebyr 682,48 623,00-             1.000,00-             1.000,00
Kontorartikler 939,85 60,04-                2.000,00-             1.000,00
Hjemmesider drift 6.014,78 4.728,40-         5.000,00-             5.000,00
Forsikring arbejdsskade/erhverv 3.725,00 3.650,00-         3.700,00-             3.800,00
Småanskaffelser 0,00 3.479,00-         1.000,00-             500,00                 
Gaver og diverse omkostninger 960,81 665,10-             1.000,00-             500,00                 
Kassediff og kursregulering 0,00 0,51                   0,00 0,00

Administrationsomkostninger i alt 39.559,03 27.519,56-       39.200,00-           33.050,00           

Regnskab 2025
Punkt 6, bilag E2, (side 2/2)
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Resultatopgørelse 2025
Punkt 6, bilag E3, (side 1/1)
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Renter
Gebyr Mobilepay 45,20 70,99-                750,00-                 100,00                 

Renteomkostninger i alt 45,20 70,99-                 750,00-                  100,00                  

Ekstraordinære poster
Ekstraordinære omkostninger 33.155,00 29.000,00-       25.000,00-          20.000,00          
Nedskrivninf af balanceposter 31.569,57
Ekstraordinære omkostninger i alt 64.724,57 29.000,00-       25.000,00-           20.000,00           

Årets resultat -129.909,12 4.490,33    84.700,00 -    17.200,00 -    
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Balance 2025
Punkt 6, bilag E4, (side 1/1)

Revisor Revisor



Forskningskonto 2025
Punkt 6, bilag E4, (side 4/4)
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Ovenstående er revideret og afstemt efter bilag og bankkonto.

						    
                 							     

Forskningskontoen kan ikke godkendes, da der er udbetalt kørsel fra den, hvilket er i strid med 
Forskningkontoens vedtægter og hensigt, hvilket der blev gjort opmærksom på ved revisionen.



Udstillingsregnskab 2025
Punkt 6, bilag E5, (side 1/1)
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Årslev  Nørager Emmerbølle Slagelse Haslev Fredericia Total

Indtægter 25.-26. januar 22.-23. marts 24.-25. maj 30.-31. august 25.-26. oktober 22. november
Tilmeldingsgebyrer 57.528 60.152 77.478 34.914 39.933 31.548
Juniorhandling 525 225 525 300 300 225

Total indtægter 58.053 60.377  78.003  35.214  40.233  31.773  303.653

Udgifter
Halleje / udendørsleje 6.460 9.100 0 2.400 12.900 4.000
Dommer - transport og honorar 7.453 12.136 13.974 4.911 7.615 5.175
Dommer - overnatning og middag 7.642 3.218 7.505 1.263 4.043 2.869
Dommer - gaver 700 758 758 603 738 372
Ringpersonale - honorar 2.680 2.640 2.760 1.760 1.700 910
Ringpersonale - kørsel 3.776 2.118 6.325 892 2.073 381
Ringpersonale - gaver 1.200 538 1.194 537 600 298
Forplejning dommer og personale i 
løbet af udstillingen 2.750 3.070 2.145 1.650 432 800

Rosetter 5.998 5.499 5.850 4.284 4.983 3.200
Udleveret værdikuponer 3.425 3.675 4.175 2.025 2.750 1.950
Gebyr til DKK 4.541 4.811 6.134 3.191 3.731 2.635
Blomster 0 0 589 0 0 0
Leje af anlæg 0 0 0 0 0 0
Leje af trailer 376 0 0 0 0 0
Diverse indkøb 250 170 0 0 320 504
Honorar/kørsel til hjælpere 0 0 2.981 67 0 0
Kørsel UU 1.577 1.454 1.989 2.616 4.246 1.209
Forplejning/overnatning UU 560 150 1.200 1.100 2.400 300
Slik dommerbord og barn/hund 0 225 190 90 58 40
"godt til ganen" fra UU 0 0 1.952 0 0 180
Veteranparade 0 0 322 0 0 0

Total udgifter 49.388 49.562  60.043  27.388  48.589  24.823  259.793

Overskud/
underskud 8.665 10.815 17.960 7.826 -8.356 6.950 43.860

Udstillingsregnskab 2025



Bestyrelsens forslag til GF:

Bestyrelsen foreslår kontingentforhøjelse for både 
enkelt- og familiemedlemskaber på 25,-.

	 Enkelt medlemskab fra 375,- til 400,- pr år

	 Familiemedlemskaber fra 475,- til 500,- pr. år

Begrundelse: 
Samfundet oplever generelle prisstigninger på alt og det oplever klubben også. 
Klubben oplever stigninger på fremstilling af Berner Bladet, udgifter til GF, klubsystem 
hos DKK osv. For fortsat at kunne opretholde en sund økonomi ønsker bestyrelsen 
at tage ansvar nu og forhøje kontingentet.

Mvh
Bestyrelsen DBSK

Mette Hegelund
Stephanie Ann Juul Rasmussen
Tine Kloster 
Karin Nielsen
Louise Hoff Kloster Lauridsen
Lena Rossen Østergaard
Hanne Bank

Budgetbehandling
Budgetbehandling herunder fastsættelse af kontingent
Punkt 7, bilag F1, (side 1/1)
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Indkomne forslag 
Forslag fra bestyrelsen
Punkt 8, bilag G1, (side 1/1)
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Forslag fra Bestyrelsen ved Generalforsamling 2026 

 

Bestyrelsen stiller forslag om at der overføres 10% af klubbens samlede positive års-resultat til 
Sundhedskontoen. Hidtil har det været 10% af UU’s overskud, men fremadrettet skal det være af 
klubbens samlede overskud.  
Begrundelse: Stigende priser generelt og faldende tilmeldinger på udstillinger. Det er klubbens 
udstillinger der uden sammenligning er den største indtægtskilde for klubben, der også skal være med 
til at dække udgivelse af blad, drift af hjemmeside og øvrige faste udgifter. 

Mette Hegelund 

Stephanie Ann Juul Rasmussen 

Karin Nielsen 

Louise Hoff Kloster Lauridsen 

Lena Rossen Østergaard 

Tine Kloster 

Hanne Bank Pedersen 

 
 

 



Indkomne forslag
Vedtægtændring: Organisering af Avls- og Sundhedsudvalget
Punkt 8, bilag G2, (side 1/1)
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Forslag til ændring af organiseringen af Avls- og Sundhedsudvalget i DBSK

Forslagsstiller: Jesper Rossen Østergaard
Barsøvænget 36
6200 Aabenraa

Baggrund
Avls- og Sundhedsudvalget har i sin nuværende form status som et selvstændigt udvalg med 
valg ved urafstemning i forbindelse med generalforsamlingen. For at sikre en mere smidig, sam-
menhængende og ansvarlig organisering foreslås det, at udvalget fremover ikke vælges direkte 
af medlemmerne, men i stedet nedsættes af bestyrelsen på samme måde som klubbens øvrige 
udvalg iht til vedtægterne §9 stk. 8.

Denne ændring vil:
• Styrke bestyrelsens mulighed for at sikre helhed i klubbens arbejde,
• Skabe bedre koordinering mellem udvalgene,
• Sikre en mere fleksibel udpegning af kompetencer efter behov,
• og tilpasse arbejdet til bestyrelsens overordnede strategi og mål.

Forslag til beslutning
Det foreslås, at Avls- og Sundhedsudvalget ikke længere er et selvstændigt udvalg valgt ved 
urafstemning ved generalforsamlingen, men fremover nedsættes, sammensættes og konstitueres 
af bestyrelsen.

Konsekvens for vedtægter og klubbens organisering
For at gennemføre ændringen foreslås følgende ændring i §4 stk. 4
Nuværende: Der vælges et avls- og sundhedsudvalg jf. reglerne i Retningslinjen for Avls- og Sund-
hedsudvalget.

Ændring: §4 stk. 4 slettes fra vedtægterne
Udvalget indgår fremover på lige fod med øvrige udvalg nedsat af bestyrelsen, medlemmerne 
udpeges af bestyrelsen, og udvalget refererer direkte til bestyrelsen, og bestyrelsen fastlægger 
kommissorium, opgaver og arbejdsgange.
Det skal ligeledes tilrettes i retningslinjerne for avls- og sundhedsudvalget §1 stk. 1, så det afspej-
ler en evt. ændring af vedtægterne for DBSK.

En evt. sammensætning kunne være som UU, hvor et af udvalgets medlemmer også skal være 
medlem af bestyrelsen. ASU udnævner en formand. ASU - medlemmet, som også er medlem af 
bestyrelsen fungerer, som bindeled mellem ASU og bestyrelsen, og bør derfor ikke være formand 
for ASU.

Ansvaret for økonomien skal ligeledes rykkes fra ASU til bestyrelsen i DBSK, og det skal ligeledes 
tilrettes i retningslinjerne for avls- og sundhedsudvalget §6, så det afspejler en evt. ændring af 
vedtægterne for DBSK.



Indkomne forslag
Forslag til ændring af hitlisteregler
Punkt 8, bilag G3, (side 1/1)

Dansk Berner Sennen Klubs Generalforsamling 21. marts 2026 

1) Forslag til nye hitlisteregler med virkning fra udstillingsåret 2027. 

Jeg forslår at der kun optjenes point på Dansk Berner Sennen Klubs udstillinger, i håb om at trække flere til 
klubbens udstillinger og flere medlemmer til klubben. 

Begrundelse: 
• For at fremme antal tilmeldinger til klubbens egne udstillinger. 
• Hitlisten er i Dansk Berner Sennen Klubs regi, og det er klubben, som betaler og uddeler 
hitlistepræmierne. 

 

2) Forslag til at en UNGHUNDE hitliste for Junior- og Mellemklasse hunde. 

Årets unghan/årets ungtæve 

Der oprettes en unghundeliste for hanner og en unghundeliste for tæver baseret på resultater, 
opnået i enten junior- eller mellem klasse. 
Der gives på denne liste point efter samme regler som for ordinær liste. Det er de fem bedste 
udstillinger, der tæller med i årskonkurrencen. Minimumskrav er 25 point. 
Placeres de i BIK, kommer de også med på den ordinære Hitliste.  

 

3) For at undgå point lighed forslår jeg at: 

Points for BIK og BIR er faste og erstatter de points, hunden hidtil har opnået i sin klasse.  

Points for BIK og BIR afhænger af antal bedømte hunde på udstillingen:  

Begrundelse:  

• Der kan være stor variation af antal bedømte hunde på de forskellige udstillinger. Med  

differentieret point for BIK/BIR belønnes man for at vinde over flere hunde.  

• Minimere tilfælde med pointlighed mellem to eller flere hunde.  

Forslag til point og deltager antal- 

Antal 
bedømte 
hunde  BIK 1  BIK 2  BIK 3  BIK 4  
(officielle 
klasser)  
0 – 45  19  17  16  15  
46 – 75 20  18  17  16  
76 og 
derover  21  19  18  17  

BIR: + 1 point 
 

Indsendt af Birgit Støttrup, Århusvej 41, 8643 Ans By. 
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Indkomne forslag
Forslag til tilføjelse af HLT-Hitliste
Punkt 8, bilag G4, (side 1/1)
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Forslag til tilføjelse af HLT-Hitliste 

 

Tilføjelse af regel 

Nuværende: Der foreligger nuværende ikke en Hitliste for de der opnår beståede prøver indenfor 
HverdagsLydighedsTræning (Herefter HLT). 

Ny: Der oprettes en HLT-Hitliste for de ekvipager der består en officielle HLT prøve. 

Alle HLT klasserne har 100 point som max opnåelige points. Derfor vil HLT Hitlisten føres som Rally 
Hitlisten, ved at den der først består sin klasse med højest point, fører på Hitlisten. Og som hos Rally 
beregnes der ingen Årets HLT-Hund. Såfremt 2 hunde opnår ens point samme dato, vil den yngste 
hund fører på Hitlisten. Der tildeles gave til alle hunde repræsenteret på HLT-Hitlisten. Dog kan man 
ikke modtage mere end 1 hitlistegave pr. disciplin - LP er 1 disciplin, Rally er en anden disciplin, HLT en 
3. og Udstillings Hitlisten en helt 4. - uanset om man er repræsenteret i flere klasser pr. disciplin 
samme år. Nr. 1-2-og 3 indenfor hver klasse vil typisk blive belønnet med lidt ekstra enten via større 
gave eller rosette. 

Begrundelse: Hverdagslydighedstræning tilbyder aktiviteter for hunde i alle aldre (over 10 måneder), 
fra unghunde til "pensionister" og på forskellige niveauer, så stort set ethvert behov er dækket. 
Hverdagslydighedstræning er opdelt i 4 niveauer - bronze, sølv, guld og elite. Der udbydes officielle 
prøver flere steder i landet, i tiltagende antal. I træningen såvel som ved prøverne, lægges der meget 
stor vægt på førerens evne til at motivere sin hund og hundens arbejdsglæde. Der lægges ligeledes 
stor vægt på førerens evne til at forudse situationer og håndtere hunden hensigtsmæssigt - med 
forståelse for sit ansvar over for hunden, naboer og samfundet generelt. 

HLT observeres til at vinde frem som træningstilbud og konkurrenceform i DK og også hos DBSKs 
medlemmer. Derfor synes det også berettiget at denne disciplin bliver repræsenteret på DBSKs 
Hitlister. 

HLTs udvikling i DK 
 2021 2022 2023 2024 2025 
Antal Prøver 9 18 27 34 45 
Antal 
forskellige 
arrangører 

5 6 9 10 13 

Antal starter 84 163 262 349 411 
Startende 
Berner 

4 7 11 25 27 

Kilde: DKK´s Hundeweb 

Forslag stillet af Joanna Gram, Kestrupvej 15, 6560 Sommersted. 



Indkomne forslag
Fra Avls- og sundhedsudvalget ”IWG”
Punkt 8, bilag G5, (side 1/1)
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Jeg vil foreslå, at Avls- og Sundhedsudvalget udpeger IWG-medlemmet 
(International Working Group.) i stedet for, at det automatisk er 
ASUs formand, der har jobbet.

Begrundelse: Der kan være en anden i udvalget, der har større interesse/bedre 
sprogkundskaber end formanden. Og formanden har måske andre evner eller 
interesser, der står forrest.

Venlig hilsen
Inge Bibby. Ulvskovvej 140. Fensholt. 8300 Odder.



Der skal vælges 4 bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode
og 2 suppleanter til en etårig periode.

På valg er

	 Mette Hegelund				    Modtager genvalg
	 Stephanie Ann Juul Rasmussen		  Modtager genvalg
	 Tine Kloster					     Modtager genvalg

Opstiller til bestyrelsen
	
	 Mette Hegelund
	 Stephanie Ann Juul Rasmussen
	 Tine Kloster
	 Julie Hegelund

Da der er modtaget det antal kandidaturer, der svarer til antal ledige poster til bestyrelsen der er 
på valg gennemføres der ingen afstemning, da kandidaterne anses som valgt.

Der afholdes supplerende valg på klubbens ordinære generalforsamling til to 
suppleantposter for en etårig periode.

Valg til bestyrelsen
Punkt 9, bilag H, (side 1/1)
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Opstilling til bestyrelsen
Bilag I1, (side 1/1)

Mette Hegelund

25

Kandidatur til bestyrelsen Dansk Berner Sennen Klub 2026 

 

Kære alle  

Hermed vil jeg rigtig gerne genopstille som kandidat til bestyrelsen i 
Dansk Berner Sennen Klub. 

Jeg har siddet som formand i klubben de sidste 2 år - det har jeg virkelig 
nydt, og jeg vil ligesom for 2 år siden glæde mig til at bidrage med en glad 
og positiv stemning og tilgang til at vi har en klub hvor vi lytter til hinanden 
og respekterer hinandens forskelligheder og synspunkter - såvel i 
udvalgene, på tværs af udvalgene, men så sandelig også blandt 

medlemmerne, så vi sammen kan få lavet nogle fede events, og noget hygge sammen om denne 
fantastiske hunderace som vi alle elsker så meget. 

Mit navn er Mette Hegelund, jeg er 55 år gammel og bor på en nedlagt landejendom i Sjelle, en lille 
landsby vest for Århus. I det daglige arbejder jeg som hundemassør / fysioterapeut. 

Privat er jeg gift på 30. år med Karsten og sammen har vi 4 børn – nu voksne alle sammen. 

Vi har haft Berner Sennen i ca. 25 år nu og vi knuselsker denne race. Vi har også for nogle år tilbage 
prøvet kræfter som opdrætter, og har haft 3 kuld hvalpe.  

Jeg går meget på udstilling, og nyder at få lov til at være en del af hjælperteamet, så vi får lavet nogle 
hyggelige udstillinger rundt om, men synes også det er vældig hyggeligt at spænde en vogn for og 
arbejde med mine hunde på denne måde. 

Vores klub er jo den vi gør den til – så sæt i gang med det gode arbejde – jeg er i høj grad klar på at 
smøge ærmerne op og tage et nap mere. 

I er altid hjertelig velkommen til at stille spørgsmål og/eller få uddybet ovenstående på: 
mittsha@gmail.com eller tlf.: 40 55 52 55 

 

De bedste hilsner  
Mette Hegelund 

 

 



Opstilling til bestyrelsen
Bilag I2, (side 1/2)

Stephanie Ann Juul Rasmussen

Esbjerg d. 27. januar 2026 
 

Kandidatur til bestyrelsen i Dansk Berner Sennen Klub 
 
Mit navn er Stephanie, jeg er 35 år gammel og arbejder som 
sagsbehandlende fysioterapeut i Esbjerg Kommune. Jeg bor i 
Esbjerg med min kæreste gennem 15 år, Emil, og vores berner 
sennen Cody på 4 år. Cody er vores første hund og vi sætter pris 
på, at der findes en specialklub for racen, hvor der er plads til 
sammenhold, fællesskab og sociale aktiviteter.  
 
Jeg har været medlem af Dansk Berner Sennen Klub i  
ca. 2,5 år og har de seneste 2 år siddet i bestyrelsen som næst-
formand. Da jeg blev valgt ind, havde jeg ikke tidligere erfaring 
med bestyrelsesarbejde, men jeg havde et stort ønske om at 
bidrage aktivt med frivilligt arbejde for klubben.  
 
De seneste 2 år har givet mig værdifuld erfaring og en stejl, men positiv, læringskurve, som har 
rustet mig bedre til opgaven.  
 
Jeg lægger stor vægt på dialog og åbenhed, hvis noget ikke er forløbet som ønsket. Jeg gør altid 
mit bedste i rollen som bestyrelsesmedlem, og når noget kan gøres bedre, reflekterer jeg over 
processen og arbejder aktivt på at udvikle mig og mit bidrag fremadrettet.  
 
Jeg brænder for vores dejlige race og for, at klubben skal være et samlingspunkt for alle berner 
ejere – uanset om man har familiehunden, lydighedshunden eller udstillingshunden. Fællesskab 
på tværs af hele landet er vigtigt for mig.  
Jeg er idérig og ser ofte nye muligheder. Det kan betyde forandringer i det, vi er vant til, men jeg 
tror på, at fornyelse kombineret med struktur og positiv energi er vejen frem for en sund og stærk 
klub.  
 
I de sidste 2 år har jeg brugt mange timer på klubarbejde, og jeg har nydt hver eneste. Jeg har bl.a. 
bidraget med: 

- Stabil deltagelse i møder 
- Konstruktiv sparring og samarbejde 
- Opsøgning af sponsorer til klubbens årlige sommerevent 
- Oprettelse af sponsorudvalg, hvor jeg pt. er eneste medlem 
- Aktiv deltagelse i udarbejdelsen af Berner Blad - Ideudvikling som ”Vennebogen” og ”Ber-

ner Sennen i Topklasse”, skrevet artikler, fundet forfattere til artikler mm. - , samt opret-
telse af redaktion for bladet, hvor jeg selv deltager, for at skabe mere struktur, overblik og 
fremtidig planlægning 

- Deltagelse i Hitlisteudvalget to gange, herunder planlægning og afholdelse af den årlige 
hitlistefejring samt indkøb af gaver.  

- Aktiv medvirken på klubbens Facebookside, hvor jeg sørger for at annoncerer aktiviteter, 
nyheder mm.  

- Jeg har faciliteret og arrangeret fælles gåture rundt om i landet 
- Deltagelse i udvalg for udarbejdelse af ny hjemmeside 26



Opstilling til bestyrelsen
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- Planlægning og afholdelse af fællesspisning ved klubbens sommerevent
- Hjælp til mange øvrige praktiske opgaver i klubben

Jeg går helhjertet ind i de opgaver, jeg påtager mig, og håber, at medlemmerne kan mærke det 
engagement, der lægges i arbejdet. Hvis jeg genvælges for yderligere 2 år, ønsker jeg at fort-
sætte dette arbejde og samtidig bidrage til endnu mere struktur, planlægning og kontinuitet i 
klubben. Jeg ser et stort potentiale i at styrke sammenholdet på tværs af bestyrelse, udvalg, 
træningspladser og frivillige, så vi sammen kan udvikle klubben og skabe endnu flere tilbud til 
jer medlemmer. 

Tak for den tillid, jeg har fået de sidste 2 år. Jeg håber på jeres fortsatte opbakning. 

De bedste hilsner 
Stephanie Ann Juul Rasmussen 
Holmebakken 10 
6700 Esbjerg 
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Tine Kloster

LIDT OM MIG

Tine Kloster
Sdr. Greenvej 16
7400 Herning
M: 20439889
W: tiklo.dk

Uddannelse: 
Grafiker / Marketing 

Tidligere virke: 
Marketingchef

Nuværende virke: 
Lykkelig pensionist

Gift med Jens Kloster

Opdrætter:  
Siden 2009 / 64 hvalpe

KANDIDATUR
til Dansk Berner Sennen Klub’s bestyrelse

Efter to år i bestyrelsen har jeg lyst til at tage to år 
mere og fortsætte arbejdet – og derfor stiller jeg op 
til genvalg.

Jeg nyder at være en del af bestyrelsen og være med 
til at forme og udvikle klubben, og jeg oplever stadig, 
at der virkelig er meget godt at bygge videre på. For 
mig handler bestyrelsesarbejdet først og fremmest 
om fællesskab, dialog og lysten til at gøre en forskel 
– sammen.

Dansk Berner Sennen Klub rummer mange forskellige 
medlemmer: familiehundeejere, opdrættere, udstil-
lere og de der foretrækker aktiviteter som lydighed, 
rally, vognkørsel mm. Den mangfoldighed ser jeg som 
en stor styrke, og jeg synes, det er vigtigt, at klubben 
har tilbud, hvor alle kan finde ”rette hylde”.

Mit ønske er, at medlemskabet i klubben skal give  
mening - uanset hvordan man er Berner-ejer. Det er 
vigtigt at medlemmerne føler sig velkomne, informe-
rede og hørt, og at man med glæde vil anbefale klub-
ben til andre både som hundeejer og som opdrætter.

Et stærkt fællesskab kræver engagement fra både  
bestyrelse og medlemmer. Jeg tror på, at vi når længst 
ved at lytte til hinanden, være åbne for idéer og bakke 
op om de initiativer, der skaber liv og sammenhold i 
klubben.

Jeg stiller op til genvalg, fordi jeg fortsat har lyst til at 
bidrage med mine erfaringer, mit engagement og min 
store interesse for racen – og fordi jeg tror på, at vi 
sammen kan gøre Dansk Berner Sennen Klub endnu 
bedre.

Tak, fordi du læste med...

Arnborg den 28. januar 2026 28



Jeg er meget lyttende overfor forslag til hvordan vi får en attraktiv klub, hvor folk har lyst til at være med 
og deltage i de arrangementer, som vi vil skabe for jer medlemmer. Det vigtigste for mig, er at vi har en 
interessant, nymoderne klub, hvor man får værdi for sit medlemskab, og hygger sig med mennesker med 
samme interesse som en selv.

Kort om mig:
Jeg hedder Julie, er 28 år gammel, har en kandidat i Biomedicin. Til daglig arbejder jeg som Associate 
Scientist hos IFF, hvor jeg blandt andet er med til at udvikle enzymer til dyrefoder. Så min passion for dyr, 
og særligt hunde, er en stor del af mit liv.
Jeg er vokset op med bernere hjemme ved mine forældre, og har på nuværende tidspunkt 3 bernere i 
fællesskab med min mor, hvor vi sammen udstiller den ene. Jeg har trænet og udstillet hunde siden jeg 
var 11 år, har blandt andet også deltaget i rally, og min glæde ved at lave sjove og meningsfulde aktivi-
teter med mine hunde er kun vokset gennem årene. Derudover har jeg været med til at opfostre tre kuld 
hvalpe, hvilket har styrket mit engagement i at arbejde for racens sundhed, levealder og bevarelsen af 
racetypiske hunde, som ligger mit hjerte nært.

Jeg håber på jeres stemme, så vi sammen kan skabe en attraktiv klub med en masse sjove arrange- 
menter sammen med vores bedste fire-benede venner.

Afsender:
Julie Hegelund
Hvidtjørnevej 13, Laurbjerg, 8870 Langå

Opstilling til bestyrelsen
Bilag I4, (side 1/1)

Julie Hegelund
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Mit navn er Julie Hegelund, og jeg ønsker at stille op til bestyrelsen 
for at bidrage til at skabe en klub for vores elskede race, hvor vi kan 
hygge omkring vores fælles interesse, om det så er til udstillinger, 
lydighedsprøver, gåture eller helt andre arrangementer.

Jeg har siddet i Udstillingsudvalget i klubben i snart tre år, og har fået 
et større indblik i, hvad det vil sige, at være med til at skabe sjove 
og hyggelige arrangementer omkring vores interesse i klubben. Nu 
er tiden kommet til, at jeg også gerne vil bidrage til, at vi kan skabe  
noget for de medlemmer, som ikke ønsker at udstille. Jeg ser det 
også som en styrke at sidde både i bestyrelsen og udstillingsud- 
valget, da det kan styrke samarbejdet, og sikre at gode ideer og  
beslutninger hurtigere bliver omsat til handlinger. 



Der skal vælges 3 medlemmer til Avls-og sundhedsudvalget for en toårig periode.

På valg er

	 Inge Bibby			   Modtager genvalg
	 Birgitte Damsgaard		  Modtager genvalg
	 Susanne Randdløv		  Modtager genvalg

Opstiller til avls- og sundhedsudvalget
	 Inge Bibby
	 Birgitte Damsgaard
	 Susanne Randløv	  

Da der er modtaget det antal kandidaturer, der svarer til antal ledige poster til 
avls- og sundhedsudvalget der er på valg gennemføres der ingen afstemning, 
da kandidaterne anses som valgt.    

Der afholdes supplerende valg på klubbens ordinære generalforsamling til en 
suppleantpost for en etårig periode.

Valg til Avls- og sundhedsudvalg
Bilag J, (side 1/1)
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Opstilling til Avls- og sundhedsudvalg
Bilag K1, (side 1/1)

Inge Bibby

Opstilling til valg i avls- og sundhedsudvalget 2026

Mit navn er Inge Bibby, og jeg vil gerne genopstille til Avls- og sundhedsudvalget.
Min baggrund med Berner Sennen er, at jeg til efteråret har ”guldbryllup” med racen, idet 
jeg fik min første berner sennen i 1976. I 1984 havde jeg mit første kuld hvalpe, og nu er jeg 
snart kommet igennem alfabetet.
Igennem årene har vi lavet mange aktiviteter med vore hunde. Lydighed, udstilling, senior- 
og veterandage, vognkørsel og nu i de senere år rally. Mange ting har (heldigvis) ændret sig 
i holdningen til lydighed og vognkørsel. Med glæde ser man, at indlæringen nu foregår efter 
pædagogiske principper og ikke efter ”den skal vide, det er mig, der bestemmer”. 
I avl er der også sket store ændringer i holdninger og kunnen. Noget til det bedre og andet, 
tjah… Men spændende er det. 

Siden starten på International Working Group, der arbejder for længere og sundere liv for 
vore bernere, har jeg været med, og det er jo ved at være 25 år siden, at den spæde start 
løb af stabelen i Schweiz. Navnet kom til nogle år efter; men interessen var der, og arbejdet 
startede.

Rent lavpraktisk har vi fire berner sennen tæver lige nu i aldrene fra 8 måneder til 7 ½ år. Jeg 
går til forskellige former for træning med dem og er nok blevet ret bidt af rally. Vi har af og til 
et kuld hvalpe, og som pensionist har jeg tid til at følge med i, hvad der sker rundt om, og vil 
gerne fremover fortsætte med at arbejde for bernernes sundhed.

Venlig hilsen 
Inge Bibby
Ulvskovvej 140. Fensholt
8300 Odder.
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Opstilling til Avls- og sundhedsudvalg
Bilag K2, (side 1/1)

Birgitte Damsgaard

Fra: Birgitte Damsgaard
Dato: 18. januar 2026

Opstilling til ASU
 
Jeg ønsker at genopstille til Avls- og sundhedsudvalget på Generalforsamlingen 2026.
Jeg hedder Birgitte Damsgaard, er 68 år gammel, er Cand. Scient. i Biologi og Datalogi og 
har en fortid som gymnasielærer i biologi.

Jeg har haft Berner Sennen siden 1999 og havde mit første hvalpekuld under kennelnavnet 
Bernerbanden i Sverige i 2008.

I 2021 flyttede jeg hjem til Danmark igen, og fortsatte Bernerbanden her fra mit hjem i Søby 
på Ærø.

Jeg har siddet i Avls- og sundhedsudvalget inden jeg flyttede til Sverige, og nu igen siden 
2022.

Min rolle i udvalget er mest den, at jeg holder oplæg og skriver artikler til f.eks. Bernerbla-
det om forskellige sundheds- og avlsrelaterede emner. Det er også mig, der har stået for 
HS-blodprøvetagningerne på udstillingerne i Strib og sidste sommer på Langeland.
Derudover er jeg medlem og medstifter af den internationale arbejdsgruppe Berner-IWG, 
som holder møde ca. hvert andet år i forbindelse med et sundhedssymposium om Bernere. 
Det næste bliver i 2027 i Østrig, og året efter (i 2028) bliver det her i Danmark. Det sidste er 
vi i fuld gang med at planlægge.

Birgitte Damsgaard
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Opstilling til Avls- og sundhedsudvalg
Bilag K3, (side 1/1)

Susanne Randløv

Jeg vil meget gerne genopstille til DBSKs Avls- ogsundhedsudvalg (ASU). 
Jeg har siddet i udvalget i 3 år, det førsteår som 1. suppleant og blev medlem af udvalget 
2024.

ASU er et meget aktivt udvalg, hvor der hele tiden tænkes tanker, lægges planer for nye 
tilbud til medlemmerne og hvor vi konstant har bolde i luften – ikke mindst bolde fra vores 
aktive medlemmer.

Jeg har stort mod på og er optimistisk i forhold til at fortsætte arbejdet i udvalget, også fordi 
vi har igangværende projekter samt mange nye arrangementer på tegnebordet, som jeg så 
gerne vil være med til at præge og lægge energi i.

Jeg fik min første Berner Sennen i 1984 og har 6 Berner Sennen tæver i dag.
For mig, er det den skønneste race!

Da jeg desværre ofte hører om hunde, der bliver syge eller ikke bliver særlig gamle, kunne 
jeg sådan ønske mig, at racens sundhed – og dermed også levealder – bliver forbedret, både 
for hundene og deresfamilier. Det tænker jeg, er én af udvalgets fornemmeste opgaver – at
formidle relevant viden til både opdrættere og hundeejere ift. at forbedre racens sundhed. 

Jeg har endvidere deltaget i 2 cancer projekter på københavnske universitet dyrehospital.
Som opdrætter er jeg optaget af at udvikle racen i forhold til de svagheder, den pt. har. Det 
være sig både i forhold til den fysiske – og mentale tilstand. Jeg finder det væsentligt, at vi 
som opdrættere, forholder os kritisk til det ”avlsmateriale”, vi bruger i de respektive opdræt. 

Det ligger der både et eget ansvar for, men også et ansvar fra avls- og sundhedsudvalget til 
at formidle den nyeste viden inden for området til medlemmerne.

Jeg har taget DKKs opdrætteruddannelse og Masterclass.

Kennel Prima-Sennen
Susanne Randløv Petersen 
Greve Strandvej 123
2670 Greve
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